



Katedra antropologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložil(a) student(ka): Ardiana Veli Tahiri

Název práce: Jména, příjmení a pojmenování albánské enklávy v Makedonii

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě):
Mgr. et Mgr. Nela Štorková, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Předkládaná bakalářská práce se věnuje problematice jména a pojmenování u albánské enklávy v Makedonii v oblasti kolem hlavního města Skopje. Zaměření práce je patrné v úvodním odstavci, kde autorka popisuje, že se bakalářská práce „zabývá tématem jména, příjmení a pojmenování albánské enklávy v Makedonii. Zabývá se tím, jaká jména jsou zde obvyklá, podle jakých zvyklostí jsou jména vybírána, co tato jména znamenají a co o člověku vypovídají“ (s.1). Na základě těchto informací lze konstatovat, že cíle byly naplněny.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Bakalářská práce je rozdělena do tří částí – teoretická, metodologická a praktická. Teoreticko-metodologické kapitoly jsou k praktické části vyvážené. Teoretická část představuje důležité pojmy a autory, kteří se zabývali teoriemi pojmenovávání. Metodologická část stručně prezentuje využití genealogické metody a polostrukturovaných rozhovorů pro výzkum. Praktická část poté rozebírá výpovědi jednotlivých informátorů. Autorka práce provedla celkem 6 polostrukturovaných rozhovorů (3 ženy a 3 muži), což považuji pro účely bakalářské práce za zcela dostačující. Z uvedených informací vyplývá, že autorka ke každému informátorovi získala velké množství informací, které v práci velmi dobře zpracovala. Kladně hodnotím závěr, v němž autorka zdařile dokázala propojit výsledky svého výzkumu s teoretickou částí a upozornila na jisté analogie či odlišnosti teorie a praxe.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je kultivovaný a čtivý. Slabší stránkou práce považuji citace odkazy na použitou literaturu. Některé viditelně převzaté odstavce, zejména v teoretické části postrádají odkazy na literaturu. Rovněž bych ocenila, kdyby autorka u odkazů a doslovných citací uváděla také stránku, odkud citaci převzala. Na druhou stranu musím konstatovat, že v celé práci však autorka citovala jednotně. Ke grafické úpravě práce nemám žádné výhrady.

Bakalářská práce je opatřena o shrnující tabulky, které vhodně doplňují obsahové sdělení. Pro dokreslení celé prezentované problematiky bych v přílohách ocenila také např. Ilustraci genealogického stromu či mapku oblastí, z níž pocházeli respondenti. Nicméně toto považuji pouze za podnět pro případnou další práci, nikoliv za chybu či výtku.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Bakalářská práce věnovaná problematice pojmenování u albánské enklávy prezentuje velmi zajímavé a dosud málo reflektované téma. Autorka na základě svého terénního výzkumu nashromáždila

množství zajímavých informací. Velmi zdařilý je pro mne závěr, v němž autorka shrnula svá zjištění a propojila je s teoretickou částí.

Bakalářská práce splňuje požadavky kladené na kvalifikační práce tohoto typu. I přes zmíněné připomínky, které z velké části považuji spíše jako podněty pro další práci, hodnotím práci zdařile a doporučuji k obhajobě s navrhovaným hodnocením výborně až velmi dobře v závislosti na obhajobě.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Mohla byste stručně přiblížit svůj pohyb v terénu? Píšete, že z počátku jste využila příbuzenské vazby, potýkala jste se poté během výzkumu s nějakými problémy, které by jej mohly ovlivnit?

Identifikovala jste mezi informátory z městských oblastí a informátory z vesnic určité analogie či rozdíly?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

výborně - velmi dobře

Datum: 15.6.2020

Podpis: Mgr. Nela Štorková, Ph.D.



Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta filozofická
katedra antropologie